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B.Com. (Part-I) Supplementary/Special,

Examination, 2021

Paper - I

FINANCIAL ACCOUNTING

Time Allowed : Three Hours

Maximum Marks : 75

Minimum Pass Marks : 25

veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&–I

Unit–I

Q. 1. uesKeebkeâve DeJeOeejCee keäÙee nw ? Fvekeâer DeeJeMÙekeâlee keäÙeeW heÌ[leer

nw ?

What is Accounting concept ? Why these are

necessary ?

DeLeJee

OR

jepesMe keâer hegmlekeâeW ceW efvecveebefkeâle JÙeJenejeW kesâ efueÙes DeeJeMÙekeâ

hebpeer ØeefJeef°ÙeeB keâerefpeÙes :

(i) jepesMe ves 1,20,000 ®. vekeâo, 30,000 ®. HeâveeaÛej,

80,000 ®. Deheves YeeF& ØekeâeMe mes GOeej ueskeâj leLee

70,000 ®. keâercele kesâ ceeue kesâ meeLe, pees efkeâ Gmes Gmekesâ

efce$e OevebpeÙe kegâceej ves GOeej efoÙee Lee, JÙeeheej Meg™

efkeâÙee~

(ii) ceesnveueeue SC[ mebme mes 1,50,000 ®. keâe ceeue Kejeroe~

(iii) ceesnveueeue SC[ mebme keâes 30,000 ®. keâe ceeue Jeeheme

efkeâÙee~

(iv) keâceueveÙeve kesâ efJeJeen kesâ DeJemej hej 3,000 ®. Gmes

YeWš efkeâÙes~

(v) yeQkeâ mes 30,000 ®. efvekeâeues Deewj GmeceW mes 7,000 ®.

JÙeefòeâiele ØeÙeesie nsleg ues efueÙes~
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(vi) Skeâ Ûeesj ves keâeÙee&ueÙe mes 7,000 ®. Ûegje efueÙes, Jen

hekeâÌ[e ieÙee, efkeâvleg Gmemes 5,000 ®. Jemetue nes mekesâ~

(vii) Mebkeâj mes 3 ØeefleMele vekeâo Útš hej, 60,000 ®. keâercele

keâe ceeue vekeâo Kejeroe~

(viii) megjsvõ efmebn keâes 20,000 ®. cetuÙe kesâ ceeue kesâ efueÙes

DeeosMe Yespee~

(ix) 20,000 ®. keâe ceeue megjsvõ efmebn mes DeeosMeevegmeej Øeehle

nes ieÙee~

(x) 500 ®. peerJeve yeercee ØeerefceÙece ÛegkeâeÙee~

Journalise the following transaction in the books

of Rajesh :

(i) Rajesh started business with the following–

Cash Rs. 1,20,000, Furniture Rs. 30,000,

Rs. 80,000 borrowed from his brother

Prakash and goods worth Rs. 70,000 which

was given to him on credit by his friend

Dhananjay Kumar.

(ii) Purchased goods from Mohan Lal and Sons

Rs. 1,50,000.

(iii) Return goods to Mohan Lal and Sons Rs.

30,000.

(iv) Gave Rs. 3,000 as present to Kamal Nayan

on the occasion of his marriage.

(v) Withdraw from bank Rs. 30,000 and out of

which withdraw Rs. 7,000 were utilized for

personal expenses.

(vi) Cash stolen by a thief from office Rs. 7,000.

The thief was arrested but only Rs. 5,000

could be realized from him.

(vii) Purchased goods of the value of Rs. 60,000

from Shanker at 3% cash discount.

(viii)Sent an order to Surendra Singh for goods

worth Rs. 20,000.
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(ix) Received goods worth Rs. 20,000

from Surendra Singh as was ordered for.

(x) Paid Life Insurance Premium Rs. 500.

FkeâeF&–II

Unit–II

Q. 2. efvecve metÛeveeDeeW kesâ DeeOeej hej DevevÙee SC[ mebme keâe Debeflece

Keeles lewÙeej keâerefpeÙes :

Debeflece jnefleÙee 2,500 hetBpeer 5,000

hegmlekeâ $e+Ce 2,000 uesveoej 1,000

mebÙeb$e SJeb ceMeervejer 900 meeceevÙe mebÛeÙe 1,000

efJe%eeheve 600 efJe›eâÙe 15,000

Jesleve 200 Deoòe cepeotjer 100

Üeme 100

Yetefce SJeb YeJeve 3,000

Ùee$ee JÙeÙe 250

yesÛes ieÙes ceeue keâer ueeiele 9,500

jeskeâÌ[ 3,050

22,100 22,100

Ùen efveMÛeÙe efkeâÙee ieÙee efkeâ :

(1) DeMeesOÙe $e+Ce osveoejeW hej 10 ØeefleMele DeeÙeespeve efkeâÙee

peeÙes~

(2) 100 ®. mše@Heâ yeesveme HeâC[ ceW nmleebleefjle efkeâÙee peeÙes~

(3) 1,500 ®. meeceevÙe mebÛeÙe ceW nmleebleefjle efkeâÙee peeÙes~

From the following information prepare final

accounts of Ananya & Sons :

Closing Stock 2,500 Capital 5,000

Book Debts 2,000 Creditors 1,000

Plant and Machinery 900 General Reserve 1,000

Advertising 600 Sales 15,000

Salaries 200 Outstanding Wages 100

Depreciation 100

Land and Building 3,000

Travelling Expenses 250

Cost of Goods Sold 9,500

Cash 3,050

22,100 22,100
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It has been decided that :

(a) Make a provision of 10% on Debtors for bad

debts.

(b) Transfer Rs. 100 to Staff Bonus Fund.

(c) Transfer Rs. 1,500 to General Reserve.

DeLeJee

OR

DeMegefæÙeeW kesâ megOeej mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ? Skeâhe#eerÙe Je

efÉhe#eerÙe DeMegefæÙeeW leLee Gvekesâ megOeej keâer mecePeeFÙes~

What do you understand by rectification of errors ?

Explain one side and two side error and their

rectification.

FkeâeF&–III

Unit–III

Q. 3. DeeMeglees<e SC[ kebâheveer ves 1 Dekeäštyej, 2010 keâes Skeâ Ùeb$e

20,000 ®. ceW leLee 1 DeØewue, 2011 keâes 12,000 ®. ceW otmeje

Ùeb$e ›eâÙe efkeâÙee~ 1 pegueeF&, 2012 keâes henuee Ùeb$e pees 1

Dekeäštyej, 2010 keâes Kejeroe ieÙee Lee, 16,500 ®. ceW yesÛe efoÙee

ieÙee Deewj Gmeer efove Skeâ Ùeb$e 10,000 ®. ceW ›eâÙe efkeâÙee ieÙee~

31 ceeÛe&, 2014 keâes otmeje Ùeb$e, pees 1 DeØewue, 2011 keâes ›eâÙe

efkeâÙee ieÙee Lee, 8,900 ®. ceW yesÛe efoÙee ieÙee~

Ùeb$eeW hej 10 ØeefleMele Jeeef<e&keâ keâer oj mes ›eâceeiele Mes<e

heæefle mes Üeme ueieeles ngÙes 4 Je<eeX keâe Ùeb$e Keelee yeveeFÙes~

kebâheveer keâe uesKeebkeâve Je<e& efJeòeerÙe Je<e& keâes meceehle neslee nw~

On 1st October, 2010 Ashutosh & Co. purchased

a machine for Rs. 20,000 and on 1st April, 2011

another machine was purchased for Rs. 12,000.

On 1st July, 2012 the first machine which was

purchased on 1st October, 2010 was sold for Rs.

16,500 and new machine was purchased on the

same day for Rs. 10,000. On 31st March, 2014

the second machine which was purchased on

1st April, 2011 was sold for Rs. 8,900,



Preapare machine account for 4 years after

providing depreciation by diminishing balance

method at 10% per annum. The accounting year

of the company ends on financial year.

DeLeJee

OR

Øeeefhle Yegieleeve Keelee keäÙee nw ? Øeeefhle Yegieleeve Keeles SJeb DeeÙe-

JÙeÙe Keeles ceW Deblej keâerefpeÙes~

What is Receipt and Payment Account ?

Differentiate Receipt and Payment Account and

Income and Expenditure Account.

FkeâeF&–IV

Unit–IV

Q. 4. 1 peveJejer, 2009 keâes heJeve efue. ves Skeâ ceMeerve efkeâjeÙee ›eâÙe

ØeCeeueer hej Kejeroer~ ceMeerve keâe vekeâo cetuÙe 34,000 ®. leLee

efkeâjeÙee ›eâÙe cetuÙe 37,300 ®. Lee, 7,300 ®. Yegieleeve

legjvle leLee Mes<e keâe 6,000 ®. keâer 5 Deæ&Jeeef<e&keâ efkeâMleeW ceW

keâjvee Lee~ efkeâMle Yegieleeve keâer efleefLeÙeeB 30 petve SJeb 31

efomecyej nQ~

kebâheveer keâer yeefnÙeeW ceW leerve Je<e& kesâ efueÙes DeeJeMÙekeâ Keeles Ùen

ceevekeâj lewÙeej keâerefpeÙes :

(De) kebâheveer kesâ Keeles 31 efomecyej keâes yebo nesles nQ,

(ye) efkeâjeÙee ›eâÙe cetuÙe ceW 8 ØeefleMele Jeeef<e&keâ yÙeepe Meeefceue

nw SJeb

(me) ceMeerve kesâ Mes<e cetuÙe hej 10 ØeefleMele ùeme keâeše peelee

nw~

On 1st January, 2009 the Pawan Ltd. purchased

a machinery on hire-purchase terms. The cash

price was Rs. 34,000 and the hire-purchase

price Rs. 37,300 payable as to Rs. 7,300 down

and the balance in 5 half yearly installment of Rs.

6,000 each, payable on 30th June and 31st

December.
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Prepare necessary accounts in the books of

companies for three years, assuming :

(a) Its books are closed annually on 31st

December.

(b) The hire purchase price includes interest at

8% per annum.

(c) The assets is to be depreciated at 10% on

the written down value.

DeLeJee

OR

efkeâMle Yegieleeve heæefle mes keäÙee mecePeles nQ ? efkeâjeÙee ›eâÙe

heæefle SJeb efkeâMle Yegieleeve heæefle ceW Devlej efueefKeÙes~

What do you mean by Installment Payment

System ? Explain the difference between Hire

Purchase System and Installment Payment

System.

FkeâeF&–V

Unit–V

Q. 5. De, ye SJeb me Skeâ Heâce& kesâ meePesoej nQ pees efkeâ ›eâceMe: 50

ØeefleMele, 30 ØeefleMele SJeb 20 ØeefleMele keâer oj mes ueeYe-neefve

keâe efJeYeepeve keâjles nQ~ meePesoejer mebuesKe kesâ Devegmeej Gvekeâer

hetbefpeÙeeB efmLej LeeR~ GvneWves 31 ceeÛe&, 2018 keâes Heâce& kesâ efJeIešve

keâe efveCe&Ùe efueÙee~ Gòeâ efleefLe keâes Gvekeâe efÛešd"e efvecveefueefKele

nw :

oeefÙelJe jeefMe.. mebheefòe jeefMe..

uesveoej 33,500 nmlemLe jeskeâÌ[ 8,135

efjpeJe& HeâC[ 11,000 efJeefJeOe osveoej 35,500

De mes $e+Ce 12,660 IešeÙee–mebefÛeefle 1500 34,000

hetBpeer Keelee mkebâOe 54,793

    De 50,000 efJeefveÙeesie 15,000

    ye 37,500 HeâveeaÛej 6,450

    me 15,000 ueeYe-neefve Keelee 36,250

De Ûeeuet Keelee 2,213 me keâe Ûeeuet Keelee 8,750

ye keâe Ûeeuet Keelee 1,505

1,63,378 1,63,378
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HeâveeaÛej mes 4,875 ®., efJeefveÙeesieeW mes 7,500 ®., mkebâOe mes

46,700 ®. leLee osveoejeW mes 32,500 ®. Jemetue ngÙes~ uesveoejeW

keâes 2 ØeefleMele yešdšs hej Yegieleeve efkeâÙee ieÙee~ Jemetueer JÙeÙe

kesâ 1,128 ®. ngÙes~

me efoJeeefueÙee nes peelee nw Deewj Heâce& ceW Deheveer hetBpeer keâer

keâceer kesâ efueÙes kegâÚ ve os mekeâe~ Deehekeâes ieeve&j yeveece cejx kesâ

efveCe&Ùe Devegmeej Heâce& keâer hegmlekeWâ yebo keâjles ngÙes DeeJeMÙekeâ

Keeles yeveeves nQ~

A, B and C are in partners in a firm sharing

profits and losses in the proportion of 50%, 30%

and 20%. As per Partnership deed Partners

capital were fixed. They decide to dissolve the

partnership on 31st March, 2018. The balance

sheet on that date is given below :

Liabilities Amount Assets Amount

Creditors 33,500 Cash in hand 8,135

Reserve Fund 11,000 Sundry Debtors 35,500

Loan from A 12,660 Less-Reserve 1,500 34,000

Capital Accounts Stock 54,793

A 50,000 Investment 15,000

B 37,500 Furniture 6,450

C 15,000 Profit and Loss Account 36,250

A's Current A/c 2,213 C's Current Account 8,750

B's Current A/c 1,505

1,63,378 1,63,378

Amount realized from Funiture Rs. 4,875,

Investment Rs. 7,500, Stock Rs. 46,700 and

Debtors Rs. 32,500. Creditors paid at 2%

discount. Realizations expenses was Rs. 1,128.

C becomes insolvent and could not pay

anything towards his deficiency. Prepare the

necessay accounts in the books of firm

according to Garner vs Muray decision.
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DeLeJee

OR

meePesoejer Heâce& keâe mebÙegòeâ hetBpeer kebâheveer ceW heefjJele&ve keäÙeeW Deewj

kewâmes efkeâÙee peelee nw ? Fme mebbyebOe ceW ›esâlee kebâheveer keâer hegmlekeâeW

ceW keäÙee hebpeer ØeefJeef°ÙeeB keâer peeleer nQ ?

Why and how a Partnership Firm is converted

into a Joint Stock Company ? For this what

journal entries are passed in the books of

Purchasing Company ?

——
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